

# 公交公司一周收到假残币 620枚 一年逾5万元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)春运在即,菏泽公交即将迎来返乡客流高峰,但随之也出现了不少不文明的乘车现象。1月3日,在市区4路公交车上,有两名年轻乘客投假币乘车,被驾驶员当场识破。1月6日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公交公司了解到,这两名年轻乘客经常投放假币,而且这样的乘客可不少。仅一周时间,公交公司就收到假残币620枚,2019年一年所收假币高达5万元左右。

据4路公交车驾驶员介绍,当他看到这两名年轻乘客时准备乘车时,就立刻认出来了,因为他们搭乘公交车时经常投放假币,只不过以前是在三角花园公交车站牌乘车,现在又改为市西安路公交车站牌了。他们上车后一如既往地投放假币,这次也

不例外,而且他们投放的假币和真币大小差不多,很难辨别真伪。像这样没素质的乘客还真不少。1月6日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公交公司清点中心获悉,在短短一周的时间里,共清点出假残币620枚,其中5路37枚、18路37枚、1路35枚和17路32枚,数量较多。这些假币五花八门,包括游戏币、残币和冥币等。

“乘坐公交需自行刷卡投币,仍有很多人丢掉了自己的诚信,或投假币,或将一张纸币撕成两半,坐一趟公交就投一半。有些人还会用纸币包上石头或嚼过的口香糖。”清点中心的工作人员说,乘客投放假残币不仅给清点工作带来不便,还给公司造成了损失,希望乘客不要为了一己私利而丢失个人的道德底线。

那么,清点中心挑选出来的假残币会怎么处理呢?据了解,对于收到的残币,经过清点中心工作人员修补后大部分能通过银行进行兑换,不能兑换的残币带来的损失只能由公交公司承担;对于挑选出的游戏币、儿童币、点钞币等,公交公司将自行销毁。

国家大力倡导绿色出行,城市公交日益成为人们的主要出行方式。良好的乘车环境还要靠我们大家自觉、自律,需要全社会的共同努力。当前菏泽公交已经实现支付宝、微信、银联闪付“全支付”乘车功能,在您没有零钱乘车时,可以使用以上支付方式。在此,菏泽市公交公司呼吁市民朋友严格自律、相互监督、文明诚信,拒绝使用假残币,当好文明风尚的传播者,共同创造一个文明、和谐的乘车环境。

## 送温暖,“爱心大篷车”启航



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚雯)1月2日,由菏泽市妇联主办、菏泽市妇女儿童活动中心承办的2020年“爱心大篷车”送温暖活动正式启航。

牡丹晚报全媒体记者获悉,1月2日-3日,“爱心大篷车”送温暖活动工作人员先后赶赴菏泽开发区育英明德小学、菏泽高新区万福办事处万福中心小学、牡丹区李村镇丁拐小学、鄄城县大埕镇中学、鄄城县李进士堂镇李进士堂完小、鄄城县李进士堂镇中

心幼儿园等6所学校,为留守儿童、困境儿童送去了总价值12万元的图书、书包、学习用品等,让他们在真切感受到党和政府的关怀、妇联组织及社会大家庭温暖的同时,努力学习,立志成才,把来自社会的关怀化为战胜困难的强大动力,用自己的勤劳和智慧创造美好的未来。

据了解,“爱心大篷车”送温暖活动本月将继续开展,为更多的留守儿童、困境儿童送去温暖和祝福。

## 持续3个月 50余场新春招聘活动等你来



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)牡丹晚报全媒体记者1月6日获悉,为迎接节后招聘旺季的到来,更好地满足春节后我市广大招聘单位集中招人才、求职人员找工作需求,菏泽市人力资源市场将联合牡丹区人力资源分市场共同举办持续3个月、多达50余场的新春旺市系列招聘活动。

据悉,2020年1月1日至3月31日,菏泽市人力资源市场联合牡丹区人力资源分市场将连续举办各类新春系列招聘活动50余场。春节后,启动“正月才市天天红”活动,首场新春大型招聘会将于1月31日(正月初七)举行。活动期间,每周一至周五天天举办招聘会。

牡丹晚报全媒体记者了解到,本次新春系列招聘活动场次多、类型丰富,包括综合性新春招聘会、春风行动专场招聘会、“荷才归来”返乡务工技工人员专场招聘会、大中专毕业生实习见面会、“招才引智”菏泽市中高

端人才招聘会、创业项目推介会、出国就业咨询会,其他各类招聘活动40余场。整个招聘活动预计将有4000余家用人单位进场招聘,将提供适合各类劳动力、高校毕业生、中高端人才等群体就业的岗位50000余个,预计将有3万余人进场求职应聘。招聘活动现场,求职人员除了能与用人单位面对面沟通交流外,还可以享有专业职业指导、人才测评、岗位推荐、创业项目推介等公共服务,从而在就业创业过程中精准职业定位,顺利实现就业创业愿望。

活动期间,菏泽市人力资源市场还全新组建招聘外包呼叫中心,整合线上线下资源,帮助企业快速解决招聘难题。同时,为增加本次活动的招聘求职效果,同步在菏泽市人力资源市场门户网站创天人才网(www.ctrczp.com)举办新春网络招聘会,网上招聘会平台将免费开放,让招聘单位轻松招人、求职人员足不出户即可找工作。



收到的假币

投假币的两名青年

## 校车专职司机有事请假 他拿着C1证就敢开 被罚款12000元,驾驶证一次性记满12分

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)1月6日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区交警大队获悉,菏泽男子林某得知校车的专职驾驶员临时有事请了假,尽管自己未取得校车驾驶资格,他却抱着侥幸心理拿着C1驾驶证,开起校车接送学生。目前,违法行为人林某被罚款12000元,驾驶证一次性记满12分。

1月2日16时许,开发区交警大队上海路中队民警在长江东路巡逻时,拦停了一辆车牌

号为鲁RQ\*\*\*9的校车进行安全例行检查。当民警要求查验相关证件时,驾驶员却神色慌张,支支吾吾地说忘带驾驶证了。民警通过系统查询,发现驾驶员林某持有的竟是C1驾驶证,而该车为中型客车,他根本不具备驾驶资格。

经进一步询问得知,当天,该车专职驾驶员临时有事请了假,林某在明知自己未取得校车驾驶资格的情况下,抱着侥幸心理驾车代送学生,没想到被交警

查获,执勤民警随即对该车上的学生予以转运。

民警对其进行教育后,驾驶员林某后悔不已,并表示以后不会再犯这样的错误。据民警介绍,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款第一项的规定,应对其作出罚款2000元的处罚;根据《校车安全管理条例》第四十五条第一款的规定,应对其作出罚款10000元的处罚。因此,对驾驶员林某处以罚款12000元,记12分的处罚。